
Iz delovnih kolektivov naše občine
HP Univit Ljubljana

Vstopnica na zunanje tržišče.
Izpolnitev plana za leto 1987 v HP
Univit nebo potekala brez proble-
mov, kar je opazno že v prvem
četrtletju letošnjega leta. Predv-
sem bo težko zagotoviti ustrezne
blagovne fonde za izvoz tako v
smislu kakovosti, količinsko in
predvsem cenovno. Med izvozne
artikle štejejo med, krompir, ko-
ruzo, sestavine za krmila, piščan-
ce, kvas, zdravilna zelišča. Skupaj
planirajo za 38.920 ton izvoza. Iz-
vozi naj bi 73400 ton, predvsem
kavo, kakav, ribjo moko, pšenico,
sojo, fosfate in mleko v prahu. Na
ekonomske odnose s Uyino moč-
no vpliva tudi nova zunanje trgo-
vinska zakonodaja, ki je radikal-
no spremenila pogoje izvozno-
uvoznega in deviznega poslova-
nja. Globalni plan za leto 1987
opredeluje izvoz v višini 7,7 mili-
jona dolarjev in uvoz v višinj 40,5
milijona dolarjev. Univit se je ob-
vezal, da bo letos ustvaril za po-
dročje uvoza 12 milijonov dolar-
jev z lastnim izvozom. Dosedaj so
jim devize dotekale na podlagi
družbenega dogovora. V Univitu
je zlasti aktiven sektor zunanje tr-
govine, ki kljub težavam vztrajno
deluje na realizaciji sprejetih pla-
nov in obveznosti.

Povezovanje tudi z deželami
vzhodne Afrike. NB sedežu DSSS
SOZD HP so formirali konzorcij
za vzhodno Afriko, Kenijo, Ugan-
do in Tanzanijo. Ta deluje v okvi-
ru sekcije za vzhodno Afriko pri
zvezni gospodarski zbornici v Be-
ogradu. Konzorcij trenutno zdru-
žuje 23 delovnih organizacij s ce-
lotnega področja Jugoslavije z na-
menom usklajenega nastopanja
članov pri razvoju gospodarskega
poslovanja z že omenjenimi deže"
lami. Pomemben delež pri tem
sodelovanju ima podjetje Apri-
mex v Nairobiju, katerega nosilci
solastništva so Emona, Jugotek-
stil, Kovinotehn, Utok in DO Uni-
vit v imenu petih članic HP. Ome.
njeno podjetje opravlja komerci-
alne aktivnosti in tako povezuje
naše partnerje s partnerji v
vzhodnoafriških deželah kot tudi
s partnerji treijih dežel.

KTL Ljubljana
Povečana produktivnost in iz-

voz. V DO KTL Ljubljana so v
prvih treh mesecih letošnjega leta
proizvedli 26.755 ton izdelkov, od
tega 2108 ton za izvoz in 24.647
ton za jugoslovanski trg, kjer se
srečujejo z zelo močno konkuren-
co. Doseženi fizični doseg je za 90
nad kumulativnim dinamičnim
planom in za 11% nad lanskolet-
no proizvodnjo v enakem obdob-
ju. Produktivnost za to obdobje
znaša 26,11 kg/h in je za 11% nad
lanskoletno v prvih treh mesecih
in za 6% nad planirano produktiv-
nostjo. Produktivnost v primerja-
vi s planom presegajo Lepenka,
Valkarton, Embalažni servis, Ti-
ka in Sigma. Tromesečni izvoz na
konvertibini trg znaša 1.021.251
dolarjev, to pa je za 23% nad pla-
nDm in 4% več kot lani v enakem
času. Klirinškega izvoza je bilo le •
83.312 dolarjev, kar je le 31% pla-
na in 22% lanskoletnega klirin-
škega izvoza. Pri konvertibilnem
izvozu ne dosegajo plana v Karto-
naži, Kuverti in TIKI.

«
Le kvalitetno delo prinaša do-

hodek. V DO KTL so sklenili, da
naj bo leto 1987 tudi leto kakovo-
sti. Ocena kvalitete za leto 1986 je
zelo kritična. Zaradi tega so se teh
problemov tolili z vso resnostjo in
odgovornostjo. Vse preveč pogo-
sto ocenjujejo pri nagrajevanju
samo količino in hitrost izdelave,
kar pa seveda ni v prid kvaliteti.
Tako so pri proizvodnji za izvoz
imeli v letu 1986 tudi določene

slabosti. Zaradi poostrenega nad-
zora niso imeli dovolj izdelkov.
Zato so se zavestno odločili, da
okrepijo medfazno kontrolo in ta-
ko hitreje in pravočasno odkriva-
jo napake, ki se pojavljajo med
proizvodnjo. Težko pa bo doseči
pozitivne premike in rezultate, če
v teh prizadevanjih ne bodo sode-
lovali delavci sami. Potrebna je
pač avest, da le kvalitetno oprav-
ljeno delo prinaša dohodek in s
tem tudi vse drugo, ki je potrebno
za dobre poslovne rezultate.

Metalka Ljubljana
Mala inovacija - hitrejše po-

slovanje. V temeljni organizaciji
Zastopstva, ki sodeluje s tujimi
poslovnimi partnerji, so dali na-
tisniti obrazec (velik za četrtinko
formata A4), ki nadomesti sprem-
ni dopis. Tako je potrebno k od-
poslanem pisnemu gradivu prilo-
žiti le natisnjen listič z naslovom
Kratko obvestilo, na katerem oz-
načijo, kaj sporočajo ali kaj želijo
doseči z odposlanim gradivom. V
Zastopstvih so poleg slovenskega
teksta dodali še nemškega in an-
gleškega. Pri odpošiljanju pošte
odpade dodatno pisanje sprem-
nega dopisa.

Osebni računalniki. Še preden
so bili osebni računalniki, ki so
prišli v Metalko, nameščeni po
oddelkih in enotah, sta se dve
skupini delavcev zbrali na štiri-
dnevnem uvajalnem seminarju,
ki so ga vodili sodelavci iz temelj-
ne organizacije Računalniški in-
ženiring. Računalniško opisme-
njevanje dobiva torej povsem
konkretno podobo in hkrati tudi
vedno več tistih sodelavcev, ki
bodo poslovali preko računalni-
ka. Vsak udeleženeč učnih ur iz
računalništva je imel pri sebi
osebni računalnik, monitor in ti-
skalnik, da se je lahko praktično
učil uporabe novega pripomočka.

Strateške enote poslovanja
Oblikovanje strateških enot po-
slovanja je v Metalki pomembna
novost. Le te so že uvedli v tozd
Zastopstva. Strateška enota po-
slovanja podpira komercialista v
pozitivnem argumentiranju pri
prodaji, daje jasne odgovore, kaj
je treba storiti, daje kratke opre-
deltive nalog in s tem ukrepov oz.
strategije, daje strateške kontrol-
ne točke, pokaže sliko uspešnosti
ali neuspešnosti na prodajnem
področju, kvalificira enotne pro-
bleme za več glavnih trgov. Prav
tako je strateška enota poslovanja
tudi orodje za vodstvo temeljne
organizacije in orodje za vodenje
oddelka. Obenem je tudi podlaga
za delitev osebnih dohodkov.

Elektrogospodarstvo
Slovenije . ... .

Akcijska konferenca ZK. V
skladu s spremembo in dopolni-
tvijo statutarnega sklepa o orga-
niziranju in delovanju občinske
konference ZKS Ljubljana Cen-
ter, so predsedniki akcijskih kon-
ferenc ZK na nedavni seji raz-
pravljali o bodoči lastni organizr-
ranosti, smemicah in delu komu-
nistov. Akcijsko konferenco bo
vodilo enajstčlansko predsed-
stvo, ki bo prevezovalo 82 OOZK
s 1085 člani. Program dela vsebu-
je vse ključne točke od ekonom-
skih odnosov preko organizirano-
sti in vse do kadrovskih pro-
blemov.

Pred pričetkom gradnje HE
Vrhovo. Delavci Gradisa bodo 1.
julija zasadili lopato na novem
gradbišču HE Vrhovo. Investicij-
ski program, ki ga je izdelal Elek-
troprojekt predvideva zgraditev
HE Vrhovo s tremi cevnimi agre-
gati, s skupno požiralnostjo 500

kubičnih metrov na sekundo in
instalirano močjo 34,2 MW ter po-
prečno letno proizvodnjo 138 gi-
gavatnih ur. Hidroelektrarna bo
stala na vrhovskem polju in bo s
pregrado zajezila reko Savo v dol-
žini okoli 10 kilometrov vse do
predvidene He Suhadol. Jez bo
imel pet prelivnih polj, ki bodo
omogočala odvajanje visokih vo
da, ko reka ne bo zajezena. Na
desni strani jezu bo strojnica s
tremi cevnimi agregati. Gradnja
bo potekala v eni gradbeni jami
na desnem bregu Save. Gradbena
jama zunaj korita Save bo bistve-
no skrajšala rok gradnje celotne-
ga objekta. Predračunska Vred-
nost hidroelektrarne po cenah iz
lanskega junija vključno s podra-
žitvami do konca gradnje - leta
1989 znaša 51.174.145.000 di-
narjev.

Toplarna Ljubljana - potnoč iz
ZDA. Nedavno sta direktor TE-
TO Ljubljana Janez Debeljak in
ameriški veleposlanik John Scan-
lon podpisala pogodbo o izdelavi
študije za tehnološko sanacijo pr-
vih dveh kotlov. Študija naj bi
ugotovila, če v Ijubljanski TE-TO
lahko uporabljajo postopek izgo-
revanja v vrtinčastih plasteh. Za
ta postopek je namreč značilno,
da se lahko kuri premog slabših
kvalitet. Študijo, ki jo bo financi-
ral ameriški sklad Trade and De-
velopment Program (TDP), bo ve-
ljal 175.000 dolarjev. Ameriška
vlada želi s tem denarjem prispe-
vati k pomladitvi slovenske indu-
strije.

Stanovanjsko podjetje
Ljubljana

Osebne dohodke so morali
znižati za 26%. Z rezultati go-
spodarjenja v SPL v prvem
kvartalu niso zadovoljni.
Ustvarjeni čisti dohodek za-
došča le za pokritje osebnih
dohodkov in po zakonu obli-
kovanega rezervnega sklada.
Celotni prihodek v višini
327.927.430 din pomeni
25,04% izpolnitev letno plani-
ranega zneska, ker pa porab-
ljena sredstva znašajo 30.70%
planiranih, je planiran čisti
dohodek dosežen le 23,43%.
Plan presegajo tudi pri sred-
stvih za osebne dohodke. Za-
radi nizkih osebnih dohodkov
delavci še vedno odhajajo iz
delovne organizacije, novi pa
ne prihajajo. V sektorju ORIS
je zaradi tega tudi prišlo do
zamika pri računalniških ob-
delavah. Zaradi tega je izpa-
del del celotnega prihodka od
prodaje storitev, hkrati pa so
nastali nepredvideni stroški.
Interventni zakon o prepove-
di razpolaganja z delom druž-
benih sredstev za osebne do-
hodke in skupno porabo de-
lavcev je povzročil nemalo te-
žav pri izpjačilu osebnih do-
hodkov v marcu, saj so morali
že tako nizke osebne dohodke
znižati za dobrih 26%. To je
povzročilo vznemirjenost, ne-
zadcfvoljstvo in revolt delav-
cev v DO in le hitra akcija
družbenopolitičnih organiza-
cij in vodstva DO je prepreči-
la zmanjšaiye padca delovne
storilnosti.

SCT Ljubljana
Pesem delavcev SCT v dvora-

ni republiške skupščine. Kultur-
na dejavnost je v SCT zelo razve-
jana. Ljubiteljske stvaritve pa do-
bijo pravo veljavo šele, ko jih po-
nudimo širši skupnosti. Ne mine
teden, da ne bi nastopali pevci in
pevke SCT. Pevci - delavci SCT
so uspešno nastopali v dvorani re-
publiške skupščine ob podelitvi
zlatega znaka sindikata. Buren
aplavz pomeni tudi priznanje za
kvaliteto na visoki ravni.

Lojze Cupeš


